
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:753 Etableringsfriheten för LARO-mottagningar

Läkemedelsassisterad rehabilitering vid opioidberoende, LARO, är den mest 
välbeprövade och spridda metoden för behandling av långvarigt beroende av 
opioider, till exempel heroin. Forskning har visat att LARO leder till minskad 
sjuklighet och dödlighet, minskat illegalt drogbruk och minskad spridning av 
hiv. I min hemregion Skåne är LARO sedan 2014 organiserad som ett vårdval 
där privata utförare är fria att etablera mottagningar var som helst i Skåne. 

Det har lett till en situation där inte mindre än sex LARO-mottagningar 
etablerat sig i min hemkommun Helsingborg, de flesta samlade i centrum.

Samtidigt är tillgängligheten till missbruksvård betydligt sämre i resten av 
nordvästra Skåne. Det innebär att många patienter från de kringliggande 
kommunerna, ibland till och med från andra regioner, måste resa in eller på sikt 
flytta till Helsingborg för att få tillgång till vård.

Det gör det svårt för kommunens socialtjänst att samverka med vården och ge 
det stöd som behövs till det ständigt växande antalet personer med 
beroendeproblematik, där många dessutom egentligen är andra kommuners 
ansvar. 

De personer som är i behov av LARO-behandling är en patientgrupp som inte 
bara behöver vård utan också omfattande sociala insatser. Därför är just 
tillgängligheten och närheten till en LARO-mottagning viktig, och viktigt är 
också att man som patient kan delta i en LARO-behandling i närhet till de 
övriga insatser från samhället som man behöver. 

Med anledning av de stora problem vi nu ser i Skåne vill jag ställa följande 
fråga till socialministern Jakob Forssmed: 

Är ministern och regeringen villiga att se över frågan om etableringsfriheten 
för LARO-mottagningar i syfte att öka tillgängligheten och låta behoven styra 
var mottagningar etableras? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-03-21
Besvaras senast
2024-03-27 kl. 12.00
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Yasmine Bladelius (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


